



Vážení občania obce Kostolná - Záriečie,

od 01.04.2024 sa menia podmienky pre triedený zber, ktoré prinesú pre rodinné domy povinnosť nulovej donáškovej vzdialenosti. Z uvedeného dôvodu musela obec Kostolná - Záriečie v spolupráci so spoločnosťou Marius Pedersen a.s., pristúpiť k viacerým zmenám.

Triedený zber z rodinných domov bude preto od 01.04.2024 zabezpečovaný nasledovne:

## Papier a lepenka:

Do každého rodinného domu bude v priebehu mesiaca marec 2024 distribuované 120 l vreca modrej farby. Následne z každého rodinného domu bude vykonávaný vrecový zber. Ostatné 1100 l nádoby na papier z lokalít rodinných domov budú postupne postahované. Do 120 l vreca modrej farby:

- **patrí:** noviny a časopisy, reklamné letáky, zošity, papierové vrecká, kartóny, obálky, plagáty, papierová lepenka, papier – krepový, baliaci, kancelársky, katalógy ....
- **nepatrí:** viacvrstvové obaly (tzv. tetrapaky), znečistený papier – povoskovaný, mokrý, mastný, na pečenie, plienky, alobal, lepiaca páska kovové alebo plastové súčasti papierových výrobkov, tapety ....

Zber bude zabezpečený výlučne z vriec na to určených (nie z nádob vo vlastníctve občana)

## Plasty + kompozitné obaly na báze lepenky (= tetrapaky) + obaly z kovu:

Do každého rodinného domu bude v priebehu mesiaca marec 2024 distribuované 120 l vreca žltej farby určené na spoločný zber plastov, obalov z kovov a kompozitných obalov na báze lepenky. Následne z každého rodinného domu bude vykonávaný vrecový zber. Ostatné 1100 l nádoby na plasty, kovy, tetrapaky budú z lokalít rodinných domov postupne postahované. Do 120 l vreca žltej farby:

- **patrí:** plastové fľaše z nápojov, drogerie a kozmetiky, fólie číre a farebné, plastové obaly z potravín, polystyrén, igelitové tašky a vrecká, krabice od mlieka, džúsov a iných nápojov, plechovky z nápojov, konzervy, kovové vrchnáky z fliaš a pohárov ....
- **nepatrí:** znečistené fľaše, obaly, plechovky – chemikáliami, olejmi ropnými látkami a zvyškami potravín, guma, molitan, papier a lepenka, sklo ....

Zber bude zabezpečený výlučne z vriec na to určených (nie z nádob vo vlastníctve občana)



Obrázok č. 1 "vreca na papier"



Obrázok č. 2 "vreca na spoločný zber"

Frekvencie vývozov budú určené v zmysle zákonných štandardov a budú spracované do Harmonogramu vývozov triedených zložiek, ktorý bude zverejnený v priebehu mesiaca marec 2024 na web stránkach spoločnosti Marius Pedersen, a.s., a obce Kostolná - Záriečie.

<https://www.mariuspedersen.sk/harmonogram-vyvozov/>

Všetkým Vám ďakujeme za spoluprácu.

Do každej domácnosti bude doručený tento informačný leták a farebné vrecia.

**Triedený odpad bude odoberaný iba vo vreciach na to určených. V iných vreciach nebude odpad odvezený.**

V prípade, že v domácnosti bude v prvej fáze zberu niektoré z vriec chýbať, ďalšie vrecia si môžu občania vyzdvihnúť na obecnom úrade. V ďalšom období budú pracovníci zberovej spoločnosti potrebné vrecia dávať do domácností na výmenu, tak ako doteraz za plastový odpad.

**Triedený zber skla** sa bude vykonávať prostredníctvom farebne rozlíšených zberných kontajnerov - zvonov, s vývozným intervalom podľa harmonogramu určeného zberovou spoločnosťou.

Zberné kontajnery - zvony na zber v počte 3 ks sú umiestnené na stanovišti zberných nádob na parkovisku pri obchodnej prevádzke a 2 ks pri multifunkčnom ihrisku.

**Do skla patria:** sklenené fľaše, sklenené nádoby, obaly zo skla, sklenené poháre, okenné sklo v rozmeroch ako otvory v kontajneroch a pod.

**Odkladať sklo veľkých rozmerov alebo iný odpad pri kontajneroch je zakázané.**

**Do skla nepatria:** keramika, porcelán, zrkadlá, dymové sklo, žiarovky, žiarivky, obrazovky, silne znečistené sklo (farbami, potravinami), sklo s drôtenou vložkou a pod.

**Elektroodpady** je možné odovzdať v rámci režimu spätného odberu, kde distribútor elektrozariadení je povinný bezplatne uskutočňovať spätný odber, t. j. odobratie elektroodpadu z domácností od jeho držiteľa:

a) pri predaji nového elektrozariadenia na výmennom základe kus za kus, bez požadovania poplatku alebo inej služby, ak odovzdávaný elektroodpad pochádza z elektrozariadenia rovnakej kategórie a je rovnakého funkčného určenia ako predávané elektrozariadenie,

b) v prípade veľmi malého elektroodpadu do 25 cm a elektroodpadu zo svetelných zdrojov bezplatne a bez povinnosti zakúpiť si elektrozariadenie, vykonávané v maloobchodnej predajni, ktorej predajná plocha vyhradená elektrozariadeniam je aspoň 400 m<sup>2</sup>, alebo v jej bezprostrednej blízkosti.

**Na zberné miesto odpadu v obci bude možné umiestniť iba :**

a) **elektroodpad** bezplatne, ak ho nie je možné odovzdať podľa predchádzajúcich bodov a) alebo b).

**Do elektroodpadu patria:** televízory, rádiá, elektronické hračky, počítačová technika, kancelárska technika, telekomunikačná technika, videá, žiarovky, žiarivky, lampy, mobily, ohrievače, kávovary, práčky, chladničky, elektromotory, ručné elektrické náradie, a pod.

**Do elektroodpadu nepatria:** plynové variče, vypínače a zásuvky, svetelné reklamy, svetelná signalizácia, kovy, plasty, papier, drevo, zmesový komunálny odpad, či iné odpady.

b) **drobný stavebný odpad** za poplatok v zmysle VZN č. 64/2023 učený vo výške **0,060 EUR** za 1 kg drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín, pričom drobný stavebný odpad je, v zmysle § 80 ods. 5 zákona č. 79/2015 Z.z. O odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, odpad z **bežných udržiavacích prác** vykonávaných fyzickou osobou alebo pre fyzickú osobu.

c) **objemný odpad**

**Objemný odpad** je komunálny odpad, ktorý nie je možné pre jeho rozmer a veľkosť uložiť do zberných nádob na zmesový komunálny odpad používaných na území obce (napr. starý nábytok, sedačka, koberce atď).

d) **odpady z domácností s obsahom škodlivých látok**

**Medzi odpady z domácností s obsahom škodlivých látok patria najmä:** použité batérie a akumulátory, odpadové motorové a mazacie oleje, chemikálie, rozpúšťadlá, staré farby, lepidlá, laky, kyseliny, zásady, fotochemické látky, pesticídy a chemické prípravky na ošetrovanie rastlín a drevín, umelé hnojivá, handry a rukavice znečistené olejom, farbami, obaly znečistené nebezpečnými látkami.

**Zberné miesto odpadu bude otvorené od 1.4.2024 nasledovne :**

Vo štvrtok 16.00 – 18.00 hod. - 11.4., 9.5., 6.6., 11.7., 8.8., 12.9.2024.

V sobotu 8.00 – 10.00 hod. – 13.4., 11.5., 8.6., 13.7., 10.8., 14.9.2024.

V prípade akýchkoľvek otázok sa môžete obrátiť na obecný úrad.

Ing. Miroslav Jančár  
Starosta obce